
 

 

 

Medlem af Folketinget Kirsten Normann Andersen (SF) har den 8. februar 2018 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 531 til sundhedsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 531: 

”Vil ministeren – i forlængelse af artiklen »Syge ældre dækker underskud for salg til 

sharia-sheik« på eb.dk den 7. februar 2018 oplyse, om ministeren vil overveje at tilba-

geføre 76 mio. kr. til den kommunale forebyggelsesindsats med særligt fokus på æl-

dre medicinske patienter og udsatte grupper i forbindelse med finansloven for 2019, 

når man ved, at der er overbelægning på nogle medicinske afdelinger, f.eks. på Hol-

bæk Sygehus?” 

 

Svar: 

Siden valget i 2015 er der afsat yderligere 4,4 mia.kr til sundhedsvæsnet.  

 

Der er i 2016 lavet en handlingsplan for den ældre medicinske patient, herunder en 

akutpakke mod overbelægning, på samlet 1,2 mia. kr. Den række af initiativer fra ak-

tiv patientstøtte til ekstra midler til de medicinske afdelinger realiseres i disse år. Det 

ændrer den ikke udmøntede kommunale pulje fra 2016 ikke noget ved. 

 

Vi er dog ikke i mål alle steder, hvilket Holbæk Sygehus er et eksempel på. Og jeg er 

derfor i denne forbindelse nødt til at understrege, at det er Region Sjælland, der er 

driftsansvarlig for Holbæk Sygehus og som har en forpligtigelse til at reagere på de 

mange henvendelser, der er kommet fra personalet.  

 

Beklageligvis blev puljen af forskellige grunde ikke udmøntet i 2016. En udmøntning i 

2017 af de opsparede uforbrugte midler fra 2016 ville kræve, at der blev tilvejebragt 

økonomisk råderum inden for udgiftsloftet ved nedprioritering af andre initiativer på 

ministerområdet i en tilsvarende størrelsesorden. Og i stedet for at tilbageføre mid-

lerne til statskassen er de blevet brugt til at medfinansiere Statens Serum Instituts 

;SSI’sͿ uŶderskud i ϮϬϭ7. Dette ďlev ŵed uŶdtagelse af SoĐialistisk Folkepartis ŵed-
lem godkendt af Finansudvalget ved aktstykke 40 af 14. december 2017 om håndte-

riŶg af SSI’s uŶderskud i ϮϬϭ7. 
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